
Напредак у области владавине
права, питање државне имовине
и даље блокирано

Високи  представник  и  специјални  представник  ЕУ  Мирослав
Лајчáк, Шеф Делегације Европске комисије, амбасадор Димитрис
Куркоулас, као и амбасадор Француске Мариз Бернио, у својству
сљедећег  предсједавајућег  ЕУ,  присуствовали  су  тематској
сједници  Савјета  министара  БиХ  на  Јахорини  која  је  била
посвећена  обавезама  које  произилазе  из  процеса  европскеих
интеграција. Високи представник и специјални представник ЕУ је
изложио напредак и проблеме у вези са пет циљева и два услова,
које је Савјет за имплементацију мира дефинисао као захтјеве
за  транзицију  ОХР-а  у  Канцеларију  специјалног  представника
Европске уније.

У вези са садашњим застојем у расподјели државне имовине,
високи представник и специјални представник ЕУ је потцртао
потребу да се испоштује споразум који је Комисија за државну
имовину постигла у октобру 2007. године, а према којем ће
сваки ниво власти посједовати она средства која су том нивоу
потребна за извршавање својих уставних одговорности.

Високи представник и специјални представник ЕУ је поздравио
напредак у три од пет циљева:

Постигнут је споразум о покретној имовини за одбрамбене
сврхе.
Фискална  одрживост  државе  се  оснажује;  ускоро  ће  на
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снагу ступити законски прописи у вези са Националним
фискалним савјетом, различите верзије донесених закона
је потребно хармонизовати,
Владавина закона је добила чврсте основе; Управни одбор
састављен  од  представника  државе,  ентитета,  Дистрикта
Брчко  и  кантона  се  договорио  око  стратегије  реформе
правосудног сектора, у априлу је усвојен Закон о боравку
странаца и азилу и сада се израђују подзаконски акти.

Лајчáк је констатовао да се, уколико желе да Управни одбор
Управе за индиректно опорезивање усвоји споразум о формули за
расподјелу прихода од индиректног опорезивања до краја јуна,
државни  и  ентитетски  министри  финансија  морају  активније
ангажовати. Закон о Дистрикту Брчко и допуне Устава БиХ су још
увијек у фази разговора.

Савјет за имплементацију мира је поставио још два услова;
први, потписивање Споразума о стабилизацији и придруживању ће
бити  испуњен  наредног  понедељка.  Други,  позитивна  оцјена
ситуације  у  БиХ  на  темељу  потпуног  поштивања  Мировног
споразума, “није само формалност,” рекао је Лајчáк. Апеловао
је на министре и њихове политичке лидере да се суздрже од
националистичке  и  антидржавне  реторике  и  дјеловања  током
изборне кампање, као ефикасне власти у служби грађана.

“Најновије анкете показују да је јавна подршка чланству у ЕУ
широм БиХ близу 85%.  “Ваш је посао да им то пружите,” рекао
је Лајчáк данас министрима, наглашавајући потребу да се Савјет
министара  фокусира  на  питања  као  што  су  незапосленост,
корупција  те  образовање,  које  је  као  приоритетне
идентификовала  велика  већина  грађана  БиХ.

Савјет за имплементацију мира је у фебруару дефинисао пет
циљева и два услова који морају бити испуњени како би Управни
одбор Савјета за имплементацију мира могао донијети одлуку о
затварању ОХР-а. “Власти у БиХ, а не ОХР, су одговорни за
њихово испуњење,” рекао је Лајчáк.



Поздравио је иницијативу Савјета министара да се на мјесечним
тематским  сједницама  настави  оцјењивати  напредак  у
интеграцијама  у  ЕУ.


